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Japér-francia verekedés,
Tiencin, jul, 16. A julius 14-iki 

sinihaikvuui veiekcdés alkalmából, mely 
francia és japán katonák között történt, 

hét japánt megöltek és tizenkettőt meg­
sebesítettek. A franciák közöl három ka­
tona halt „ueg és őt sebesült meg.

Főhercegnők a Tátrában.
Bécs, jul. 7. Gabriella, Izabella és 

Alice főhercegnők ma Poprád-Felkára 
utaztak. A főhercegnők a nyár nagy ré­
szét a magas Tátrában töltik.

Menekülők visszatérése.
Konstantinápoly, jul. 17. Hivatalos 

törők kimutatás szerint április 16-tól jú­
nius 15-ig 10,886 menekült tért vissza 
Bulgáriától a macedóniai vilajetekbe és 
a drinápolyi vilajetekbe.

A szent zsinat ülése.
Konstantinápoly, jul. 17. Az öku* 

tnénikus pátriái káius szent zsinata a 
tegnapelőtti rendkívüli ülésén helyben- 
liag)ták a portának és a nagyhatalmak­
nak átnjujlardó és a bolpárcktól a gö­
rögökön Macedóniában elkövetett erősza­
koskodásokra vonatkozó memorandum 
tervezetét és mcgengeduk, hogy támo­
gatást nyuj sanak az utolsó gümendsei 
események folytán kárvallott görögöknek.

Pai(rávetett diplomata.
Kingsbiidge, jul. 17. Az amerikai 

konzul mi gállepitotta, hogy a tengertől 
tegnap partravetett holttest valóban az 
elveszett amerikai diplomatáé, Rent 
Loomisé.

Egy falu pusztulása.
Chembery, jul. 17. Egy vizforgatag 

tegnap Bősei falu felét elpusztította. Szá­
mos ember életét vesztet e és sokan meg­
sebesültek.

A moldvai vajda emlékezete.
Csernovic, jul. 17. Tegnap a Ra- 

Jauz melletti kutnai kolostorban számos 
bel és külföldi ünnepi vendég jelenlété­
ben ünnepelték Nagy Istvánnak, a mold­
vai vajdának és a kolostor alapítójának 
■4<XMk évfordulóját. Az ünnepségen meg­

jelent Lupul tartományi főnök és Cegol- 
niceánu román konzul, ki a román ki­
rály nevében koszorút tett Nagy István 
sírjára. A Bukarestből érkezett ünnepi 
vendégek közt voltak Filipeszku és Sra- 
disstenu volt miniszter, Banderea szená­
tusi elnök, Toesileszc-u és Ónéin egye­
temi tanárok. Bécsből Nenmann tanár 
volt egyetemi rektor jelent meg az ün­
nepségen, Repta dr. nagy segédlettel 
misézett, mire Ónéiul tanár a kolostor 
udvarában tartott ünnepi szónoklatot. Ó 
felségéhez hódoló táviratot intéztek. A 
rövid idővel később megérkezett királyi 
választáviratot Repta dr. érsek az össze­
gyűltek óriási lelkesedése közepette ol­
vasta fel. Az ünnepi sátorban tartott 
diszlakornán több száz ünnepi vendég 
vett részt. Septa érsek viharos tetszés 
közt mondott pohé-rköszöntőt az ural­
kodóra. Délután a kolostor kertjében ze­
neelőadás és népmulatság volt.

Csehov Antal halála.
Olvasóink bizot yára ismerik, Cse­

hov által orosz irck müveitől. A lára- 
dalom mestere volt és a világ minden 
nemzete épp úgy ismerte, mint nemzete. 
Élete derekán törte ketté a halál, abban 
az időben, midőn alkotásától még sokat 
árt az emberiség.

Oroszországnak ez a veszteség a 
japánbarát Európa minden zugában rész­
vétet kelt. Csehov Antal, a gazdag orosz 
birodalomnak egyik legértékesebb mun­
kása, az egész világnak dolgozott. Ha­
zája szélső keletén született s a leefino- 
multabb nyugat irányát szolgálta. Ö az 
oroszok Maupassantja, a nagy emberlátó, 
a ki világegyetemeit apró tükörképekbe 
szorítja. Mérhetetlen nagy skálája min­
den társadalmi rétegen keresztülható 
szociológus intuíció, kézeifogható p’aszti- 
citás és szinte telegrammszerü szabatos­
ság jellemzik Írásait.

Nálunk Csehov csak úgy otthon 
van, mint Amerikában, mint Ausztráliá­
ban, a Jegfinyásabb angolok s a legbár- 
doltalanabb délafrikai németek egyaránt 
olvassák minden apróságát. A magyar 
napi sajtó tárcarovatának szinte kifogy­
hatatlan táplálója volt. írásművei kurta­
ságai modern Oroszországot tükröztetek. 
Nem olyan erős faji vonásokban, mint 
elődei, Turgenjev, Gogol és Danilevszky 
tették, sem azzal a fekete realizmussal,

mint riváliska, Gorkij. Ö annak az orosz- 
polgárosztálynak volt inkább Írója, mely­
ről a világ keveset tudott, mivel az orosz 
társadalomnak csak az alja és a crém-je 
van mozgásban. A polgári orosz társada­
lomnak erkölcsei már belekorrumpálód- 
íak az európai könnyelműségbe, de még 

I nem vetkőztek ki a muszka sürüvérüsóg- 
ből. A nélkül, hogy u'ánozná Maupas- 
sant-t, az ő könnyű virtuozitásával és 
szkeptikus iróniájával, mélységével és 
olykor romantikájával ad számot az 
orosz társadalom lelki életéről. Ezt a za­
matos, specifikus orosz feji izt a modern 
Európához leginkább közeledő orosz iró 
tudott összes társai között a legnagyobb 
hatásra és d'eső?éi>rn szert tenni.

Nemrégen hire járt, hogy a harc­
térre készül. E helyet oda ment, a hol 
elesett honfitársai várnak reá.

Csehov Pavlovién Antal született 
Taganrogbun (az Azovi-tenger közelében) 
1860 ban, Már 1879 ben kezdett irogatni. 
Irt humorisztikus elbeszéléseket, tárcákat 
bírálatokat, e közben elvégezte a moszk­
vai egyetemen az orvosi tanfolyamot, s 
mint gyakorló orvos működött Moszkvá­
ban. Müvei igen gyorsan népszerűséget 
szereztek neki nemcsak Oroszországban, 
hanem a külföldön is. Magyarra is több 
müvét lefordították. 1888-ban az orosz 
császári akadémia a Puskin-fóle nagy 
díjjal tüntette ki Raszkazy (Elbeszélések) 
cimü kötetét. 1890-ben beutazta Szibériát 
és Szabalin szigetét, hogy megismerked­
jék a kényszermunkákra deportáltak 
helyzetével. Meglátogatta Kínát, Ceylont, 
1891-ben pedig Európát. Eddig megje­
lent kötetei: Pesztryje raszkazy (Tarka 
elbeszélések), Vszumerkah (Félhomály­
ban), Raszkazy (Elbeszélések), Hmuryje 
ljudji (Sötét emberek), Duel (A párbaj, 
hosszabb elbeszélés), Kastanka (egy ilyen 
nevű kuiya története, gyermekek szá­
mára), legújabban Patata N. 6. (A 6. 
számú palota), Ivanov (dráma) s több 
egy fel vonáson dramolett. Az orosz-japán 
háború kitörésekor Csehov az elsők kö­
zött volt, a ki mint orvos felajánlotta 
szolgálatát hazájának s el akart utazni a 
harctérre. Ámde súlyos és fájdalmas be­
tegsége megakadályozta terve kivitelében 
ás igy csak véletlen, hogy a halál nem 
a harctéren érte utol.
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Ezerkilencszáz hajléktalan.
— I'gJ virágzó község pusztulása.

Boduoy község, mely a Mátra- 
hegység alján, négy kilométernyi távol­
ságban van Párád fürdőhelytől, mint 
táviratunkban jeleztük. Most a következő 
híradást kaptuk a rettenetes katasztró­
fáról :

A község 2000 lakosa közüzl 1000 
hajléktalan lett. Háromszáz lakóház köz- 
zül csak negyven maradt épségben, 
azonkívül 545 mellékhelyiség is elpusz­
tult. Tömérdek marha, ló és baromfi is 
odaveszett. A kár a hatóság által végzett 
becslés szerint legalább másfél millió 
korona. Még sajnálatosabb, hogy a ka­
tasztrófa hat ember áldozatot is kö­
vetelt.

A mentés alkalmával a falunak 
majdnem minden lakosa kisebb-nagyobb 
mértékben megsérült és attól tartanak, 
hogy busz ember az égési sebek követ­
keztében teljesen megvakul.

Az Ínség szinte leírhatatlan. A la­
kosság szabad ég alatt, a mezőn és ker­
tekben alszik.

A községi levéltár a lángok marta­
léka lett. A 160 éves templom majdnem 
teljesen elpusztult. Juhász Károly plébá­
nos megakarta menteni a szentséget, és 
ez alkalommal súlyos égési sebeket szen­
vedett.

A tűzvész következtében a lakos­
ság oly nyomorúságba jutott, hogy a 
legszükségesebb mezei munkát sem foly­
tathatja.

Az épületek háromnegyed része 
nem volt biztosítva. Eddig a kárva'lot- 
tak támogatására adakozás utján 5000 

, korona gyűlt egybe.
; Az alispán rendeletére a lakosság 

között a megye költségén naponként 
i kétszer kenyeret osztogatnak. A tűz oko­

zóját csak a csendőrség mentette meg 
attól, hogy a lakosság meg nem iin- 

í cselte.
Gábort átadták az egri törvényszék­

nek. A fiatal legény kétségbe v.m esve. 
Tegnap öngyilkosságot akart elkövetni, 
de ezt jókor megakadályozták.

A szerencsétlenséget Gábor Imre 16 
éves parasztlegóny okozta. Kedden dél­
előtt iizóra tájt hazatért a mezőről és 
ráakart gyújtani pipájára. Mivel gyújtója 
nem volt, egy kovából szikrákat csiholt, 
a melyekkel lángra lobbantott egy sznlma 
kötegel. A megg>ujtott kötegről a hűvös 
délnyugati szól egész csomó tüzszikrát 
vitt egy két méter magas szalma bog 
iyára, melyek eey pillanat múlva iá- g- 
lobogva égtek. Hasztalanul kiáltó t Gábor 
segítségért, hiába futott oda néhány szom­
széd, az erős légáramlat a Iá igokat a 
szomszéd épületekre vitte, úgy hogy a 
tűz rövidesen elharapódzott.

Minthogy az egész falu népe kinn 
volt a mezőn, a faluban csak néhány 
asszony és gyermek maradt. H sszabb 
időbe tellett, míg két tüzifecskedőt kerí­
tettek elő, de az egyik hasznavehetet­
lennek bizonyult.

Vízhez is nagyon nehezen lehetett 
hozzájutni. A Bükkpatak kiszáradt és a 
kutakból csak igen lassan és életvesze- 
delem közepeit lehetet vizet meríteni.

Negyed óra múlva az egész falu 
egy láng volt. Az asszonyok jajveszé- 
keltek s a gyermekek kétségbeesetten 
sírtak. Sokan elájultak a nagy hőségben, 
a fojtó füst felhők között.

A lovak, ökrök és sertések ide-oda 
futkostak az utcákon. A lángtenger lát­
tára a közsógbeliek ott hagyták a mun­
kát és hozarohantak, hogy megmentsék 
vagyonuk st.

A szomszédos községből is segítség 
érkezett. Wenckheim Dénes gróf és 
Széchenyi Antal gróf, a kik most Sas­
vár kastélyban vannak, továbbá Rnjczin- 
ger erdész halálmegvetéssel rontottak az 
égő házakba, hogy emberéletet vagy ér­
tékes tárgyakat megmentsenek a pusz­
tulástól.

Szegedi János parasztgazda meg 
akarta menteni szénakészletét. Miközben 
felmászott egy szénaboglyára, lángok 
csaptak ki belőle, a boglya összedőlt és 
Szegedi bennégett. Fejes János, a mikor 
vizet akart merni, beleesett a kútba és a 
vízbe fulladt. Fejes Mózesné egy égő 
szobából ki akarta hozni takarékpénztári 
könyvét.

“ Vakmerőségéért halállal bűnhődött. 
Petra Kovács Annáné, a falusi biró neje 
szintén elégett. Megfulladt a hétéves Ba­
logh Erzsébet és Pintér Erzsi, a falusi 
korcsmáros leánya, a kit ágyban ért
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Nyári séták.
Különös fürdők.

ft tűz.

Rekkenő hőség a városban — ez a 
fürdők évadja. Akinek engedi a szebe, 
messzire menekül hüs hegyekbe, tenger 
mellé, forrásokhoz. Pár hót alatt a für­
dőhelyek tulajd mosai és bérlői egész esz­
tendei költségüket beveszik- Ilyenkor tele 
vannak a lapuk fürdőhelyek dicsői ősével, 
hirdetésével, mert hat nagy a konkuren­
cia s az lesz divatossá, amelyik ől leg­
többet beszélnek.

Vannak azonban olyan fürdőhelyek, 
amelyeknek nincsen konkurenciájuk s 
oki hall róluk, inkább nagy-1 bámul, 
vagy nevet raj tus. Ilyen például Tirol­
ban a széna fürdő. Ez a speciálitás ko­
rántsem jelenti azt, hogy Tirolban bizo­
nyos fajta széna terem, amelyből fürdő­
víznek valót főz iek. A tiroli szóna-fördő- 
ben egyáltalán nincsen víz. Legfeljebb a 
fürdővendég saját verejtéke.

Mert ez a kúra abban áll, hogy a 
nap'ól aihevitett szénába állig beleteme­
tik az illetőt, aki aztán u^y izzad a szé­
nában, mint a parancsolat. A széna fürdő 
h itását oly erősnek mondják, hogy a 
fürdő után saját erejéből ki s m kászá­
lódhat a szénahalmazból az illető, hanem 
oszt el is múlik tőle a rheumája, meg a 
hideglelése.

Egy másik különös fürdőhely, ahol 
szintén hire sincs a viszek, az etruszk 
Appeninek között van, közel F.renc hez, 
Toscanában. Óit van a híres pokolbar­
lang, amély valamikor a híres oiesz költő 
Giusti atyja tulajdona volt. Az 1849-ik 
évben felfedeztek ennek a barlangnak a 
sajátosságát, amely abban áll, hogy szin­
te izzóan forró a levegő benne. Néhány 
percig ebben a barlangban állani elegendő 
arra, hogy a kábulsáig izzadjon az em­
ber. A barlang 3000 méter hosszú alagút 
B minél mélyebben hatol belé az ember, 
annál nagyobb hőfokú levegőre talál.

Ily módon fel is osztották a barlan­
got három részre : az elejét menyország­
nak nevezik s ebben 27 Celsius a hőség 
aztán következik a purgatórium, amely­
ből a pokolba jutunk, Itt már 30—40 
fok Celsius a hőség. A barlangot szépen 
berendezték légfürdőnek s nagyon sokan 
látogatják.

Fürdővendégei között volt Kossuth 
Lajos és Garibaldi is, akiknek neveit 
emléktábla örökíti meg. A gyógyfürdőt 
ebben a barlangban jeles orvosok veze-

1004 jiiliua 18

tik s két hét alatt egészséget biztosíta­
nak a betegnek, aki használja.

Túl a tengereken is mindenütt ta­
lálunk fürdőhelyeket és gyógyforrásokat, 
utazók állítása szerint azoaban talán a 
leggazdagaáb táj e tekintetben Japán. A 
vulkanikus ország minden részében sok 
a hőforrás, amelyek közül sok gyógyfür­
dőül szolgál. Van azonban egy, amelyről 
a pária-1 Journal igen pikáns ismertetést 
közöl. Ez az Ikao-füvdő, amelyet a XVI 
század óta használnak gyógyhelyül a ja­
pánok s az a különössége, hogy ott ősi 
babona szerint semmiféle ruhában aem 
szabad a vízbe lépni.

Ott lubickolnak tehát a kristály- 
tiszta patakban a japán gavallérok és 
hölgyek Ádám és Éva kosztümjében, ami 
fölött senki sem botránkozik meg. A ba­
bonás hit szerint az, aki ruhában lép ebbe. 
a vízbe, melynek csodahatása van, halá­
los bajt vesz magára — a babona elleti 
pedig nehéz küzdeni.

Japánban ilyen csekélységen nem 
is akad fenn senki. Van azonban más 
különös fürdő is Japánban ; olyan,mely­
nek 70 fokos forró a vize s a nagy hő­
fok nem riasztja vissza a japánokat, hogy 
megfiirödjenek. ebben.

* Öngyilkosság a Vánlortban.
Tegnap délután úgy egynegyed hat 
óra tájban a Libakertuek a Vénkert 
felé eső részén felakasztva találták 
meg Balku József libakertes földmi- 
velö Honvéd u. 11. szám alatti la­
kost. Azonnal értesítették a rendőr­
séget, ahonnan Mihályi rendőrfel­
ügyelő ment ki a helyszínére s le­
vágatta Balku Józsefet, akit már 
nem lehetett többé életre téríteni, 
mert teste egészen kihűlt. Az orvos 
rendőri vizsgálat fogja majd kiderí­
teni, hogy mióta függhetett már fel- 

! akasztva. Semmiféle írást nem ha­
gyott hátra, amelyből segíteni le­
hetne, hogy tettét miért követte el 
így aztán csak találgatják. Hozzá- 
artozói azt mondják, hogy fáj dal 
más betegség gyötörte s ezért kö 
vette el végzetes tettét. Holttestét 
nem szállították be a közkórházba.

* A vadásztársalst közgyűlése. A deb - 
reoeni vadásztársulat tegnap délelőtt 9 
órakor tartotta meg rendkívüli közgyű­
lését a megyeház termében. A gyűlést 
Orosz Sándor elnök nyitotta meg, üd­
vözölve az elég szép számmal megjelent 
tagokat. A közgyűlés tárgya: a házsza­
bályok átdolgozása és javítása volt. Az 
eddig érvényben levő házszabályokat 
pontról-pontra felolvasták, majd helyes­
bítették. Egyes szakaszoknál élénk vitfl. 
és eszmecsere támadt. A régi házszabá­
lyokat némi módosítással elfogadta a 
közgyűlés.

* Gyűjtés a sánta kis lánynak. Már
lapunk vasárnapi számában fölhívtuk a 
a jószívű közönség figyelmét a kis Szazm 
Rózsira, ki egyik lábára sánta. Már ta­
valy is fürdőn volt a nagyközönség jó­
tékonyságából és még ha az idén is 
elmehetne, teljesen fölépülne. A fürdő 
orvos nyilatkozatot is adott ki, hogy ez 
az eset bekövetkezik. Mily boldogság 
lenne ez arra a szerencsétlen kislányra. 
Meg lenne mentve attól, hogy egész
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életére igénybe vegye a társadalom se­
gítségét, mert önmaga kereshetné meg 
mindennapi kenyerét. Újból fölhívjuk a 
jótékony egyesületeket és lapunk olvasóit, 
hogy tegyék lehetővé a kis sánta leány 
fürdőre menetelét, hadd szabaduljon meg 
gyönge lába bénaságától. Bármily csekély 
adományt köszönettel fogadunk és kérjük 
azt lehetőleg o hónap 25-ig beküldeni, 
hogy Szana Rózsi a jövő hó elsején útra- 
kelhosícn.

A Szabadság szerkesztőségéhez be­
folyt eddig a kis sánta Szana Rózsi für
dőkölttiégciro:

Debrecen sz. kir város 20 kor.
A Szabadság szerkesztősége 9 „
A Szabadság nyomdaszemólyz. 5 „

•? Syalog a Tátrába helybeli m. kir. 
állammi főreáliskola két derék nyolcsad- 
ikosztályos tanulója nézeteik gyarapítása 
és a szép vidéket tanulmányozása célja 
ból elhatározták, hogy a masas Tátrái 
bejárják. A szép ifjú: AntulCi Lajost és 
Pető Lajos o hónap 12-ikén indnultak 
el és csak Mi kő István pihentek meg, 
hol Ribó György malomtulajdonos ma­
gyaros vendégszeretettel fogadta derék 
diákjainkat. A fiuk ma érkeztek kassára, 
harem a magas Tátrába gyalogolnak és 
néhány hétig ott maradnak.

LeTZTEH I0ZSEP fényképészt-

festészeti és fényképünk ir­
tási műterme ,P i a o-u t c a <i4 
dr. U j f alussy-ház Álla i< ó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő ki ra­
kat ban.
* Könnyű nyári ingek és zlsii/ 

adrágok Feketénél.
Ma este az Arany Bika ki 

vékásban Rács Károly zenekar» 
átesik.

Történetek.
Az érzéketlen leány.

I.

* á kis árva halála A debreceni 
jótékony nőegylot által fentartott Stefá- 
fánia árvaháznak halottja van. Szomba­
ton reggel még ott játszadozott és teg­
nap virradóra elköltözött az angyalok 
közé. Az orvosi tudomány és a szerető 
ápolás nem tudta a beteggé vált leány­
kát megmenteni. Gyönge virág volt, le­
tört a betegség érintésére Holnap teme­
tik, kis barátnői kikésérik a kis Szabó 
leányt a temetőbe és fájó szívvel látják 
üresen maradt bolyét az árvaházban, 
mert a kis Szabó amilyen kicsi volt. 
olyan jó, nemes szivü gyermek volt, kit 
mindnyájan szerettünk. Kora halálát 
gyorsan fellépő ve se lob okozta.

* Emlékiinepély. A pénzügyi tiszvi­
selők kuglizó egyesülete megható emlék- 
ünnepélyt rendezelt a postaépületben lévő 
helyiségében tegnap délután elhunyt el­
nöke Konc Elek névnapi évfordulójának 
emlékére- Az elhunyt felett Gőressy Kál­
mán tankerületi főigazgata tartott szép 
emlékbeszédet.

a bába1« épeidében. A hely­
beli magyar királyi bábaképezdében az 
öt, hónapos tanfolyam évzáró vizsgája 
szerdán délelőtt lesz a Péterfia utcai bá­
baképző intézetben.

Mindenki azt mondotta, hogy írizs­
nek nincs szive. Érzéketlen teljesen, i s 
hát — van a dologban valami. Sen «z 
öröm, sem a fájdulon nem tudja cedu- 
lyét megváltoztatni, marad, aki volt: 
érzéketlen, unott arcú és mégis < sincs 
leány.

Sírni pláre nem látta senki.
Egy barátnőjét egyszer nagy sze­

rencsétlenség érte. Megégett. S Iris: nea 
sirt, írisz csak kondoleált, amint jóueve- 
lésü urilányhoz illik.

Meghalt az anyja. Közömbös ma­
radt. Pedig hogy szerette az az 6 kicsi- 
lányát. íriszt 1 Minden kívánságát telje­
sítette, még mielőtt kim mdotta /olua 
Mert kiolvasta a szeméből, hogy mi. 
akar. Az ő végtelen anyai szeretőiét sem 
sirat'a meg.

Mert érzéketlen, mert modern leány 
volt a kis hisz. Mem szabad a fajt.álmát 
mutatni. Ez olyan könnyű, pláné, ha 
nem is érezzük.

De írisz egyszer mégsem n vádi 
érzéketlen. Egyszer sirt. Eayszt r szív it- 
tépő hangon zjkogni kezdett.

Hogy mi volt az oka ?
— Egy barátnőjének szebb ruhája 

volt, mint neki . . .

A szegény ifjú szólt:
— Jer hozzám feleségül. Megélünk 

mi egy kis zsúp fedeles gunyhóban is, 
szükséget azért nem fogunk látni, mert 
szeretni fogjuk egymást; a szerelem pe­
dig mindent pótol. Jer hozám. Én neked 
adom ifjúságomat, lángoló, heves, izzó 
szerelmemet,

A szegénységen büszke diadalt ill 
majd a szerelem.

A gazdag öreg szólt:
Jer hozzám feleségül. Büszke 

márványpalotám úrnőjét várja, aki urai 
iUdjók és parancsoljon banne- Ezrekre 
manő szolgaim minden óhajodat teljesí­
teni fogják. Jer hozzám. Féayleni és 
uralkodni.

A leány habozott.
Azután fólreforditotta fejet az ifjúi 

felé. Mosol) g itt. Észbontóan, édesen. 
Es az ifjúra mosolyogva — az öregnek 
nyújtotta kezét . . .

Hegedűs.

KöZGAZDASA Sí.

A legeltetés. A városi tanács a hor­
tobágyi legelőről hazahaj and) jószágok 
felül a kö/titkézőaben intéztedéit.

Teáim öttel azon általánosan ismert 
rendíti üi szomorú körülményre, tngy & 
H irtot) ágyon a száraz és folytonosan eső 
nélküli időjárás miatt a h-gelő annyira 
nntis m uisnlt hogy ott már a jószágok 
elege id i táplálót )t nem taiálna< s fi­
gyelemmel a már több ízben e őfordult 
ti .eo iió esetekben hízott közgyűlési ha­
tározatokra, a város ta 'ácsa maga ré­
sz- ról a biz) U gi fcorgyülé* utólagos.
jóváhagyása romé lyébou neguig di, hogy
a város erdői észolt ben levő k tsza-ók tu­
lajdonosai és 6 .is b >rlői a Hortobágyon 
va ó lege tetős jog isi to t szarvas marhá­
ik 1 a iu ajdou.iik tt tevő, illetve áltatok 
híreit kaszáló .tu és azokat környező 
varos, ercíötae'.be I. 190Í óv Julius hó 16 
uapj .tv! kezdve heh ej thassák határoz ot­
tan kijelentén, hogy akár a városi la 
lajdonet képező erdőségeken, akár pedig 
a inasok kuszáié iában marháik által
okoznaio károsért a feialőrság ősei. íer-

* Angeiottl mulatója számos kitűnő 
uj számmal gyarapodott, amelyek mind 
nagyon megnyerték a közönség tetszé­
sét, Mr. Timurok bámulatosun ügyes 
jongleur, a Sa’anella nővérek kitünően 
összetanult elsőrangú és amellett meg­
nyerő külse-jü táncosnők. Óriási sikert 
arat Szilágyi Elemér, a kecses nőimitá- 
tor, valamint a The Gastors zenebohó­
cok a legkülönfélébb itt még nem ismert 
hangszereken. Angyal Étel, Györfi Ida, 
Göndör Aurél, Sarkadi, Vaudra! a szép 
kigyóhőlgy és a jeles gárda többi tagja 
is nagyon szórakoztatók.

* Lopás. Tcheibner Béla 39. gyalog- 
azredbeli főhadnagy tegnap délután a 
Margit fürdőben időzött. Öltönyeit a 33. 
számú fülkébe téve elment a fürdőterembe. 
Big oda volt ismeretlen tettes kilopta ka­
bátjából óráját lóncostul.

II.
Válasz,

A leány gyönyörű volt. Dali terme" 
tét, rózsás arcát, csillogó sötét szemét hi­
vatott poéták énekelték meg könnyen 
folyó st-ófákban, s elhalmozták mindaz­
zal, amire csak a nyelv, a szó tiros Lé­
pes. A legrosszakaratubb szem se tudót 
volna ezen a leányon hibát follodőzni. 
Nem is volt rajta. — egyet kivéve.

Hogy mi volt ez a hiba "? Tulajdon­
képpen ez eém az, de a mai kor annak 
veszi, tehát az. A leány tudniillis sze­
gény volt.

Miudazáltal tetszett. Elnéztél ez^a 
hibáját. És versenyeztek mosolyáért sze­
gények és gazdagok, ifjak éti öregek 
egyaránt.

Azok közölt, akik rajongd : érte, 
kitűnt egy szegény ifjú és egy gaadag 
öreg. Ezek ostromálták leginkább a, szép
leányt.

heli, továkbá, hogy jogositatiaiul, vagy 
tilalmas helyekre jószágaikat behajtók % 
ház megtérítésen felül az erdőtörvény 
100 § -ában kimondott bírósággal fognak 
un itatni.

Az erdőségekbe a jószág csak Mjlé 
eUula mellett bocsátható be, msly hajtó 
cédulákat az adószám ve vőség az adó- 
számvevőség a tilalom alá nem esd te­
rületre, melyekre már a múlt években is 
adott ki — fog adatni.

A hajló cédulákat a kerületi erdé­
szeknek is bemutatnád)k, a ki ez! &I 
mulasztana, szintén az erdőtörvény ér­
telmében fog büntettni, — olyan vároai 
ordőrószekre, i'letvo az ott levő kaszai­
lókba, melyek részint ültetvények, ré­
szint vágatás miatt jelenleg tilalom alatt 
vannak, marhát behajtani semmi szín 
alatt nem szabad, valamint azon terüle­
tekre sem, melyek legeltetésre még fel­
szabadítva nincsenek.

A járási erdészek utasiítatnsk, hogy 
a behajtandó s náluk hajtó cédulák be­
mutatása mellett bejeloulendő jószágod­
ról kimutatást vezessenek s a törvény éu 
szabályrendeletek, valamint az ezen ti­
lalom áthágást ide haladéktalanul je­
lentsék be.
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»938—1906.
Árlejtést hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a 

6468—1604. sz. t. határosával a 
gáti srdészJak tervszerű épitáséhez szük­
séges építési munkák bittositása céljai­
ból zártajánlati verseny tárgyalást hir­
det.

A teljesitendő munkálatok a követ­
kező összegekkel vannak előirányozva 
J, Föld. kőmivesburkoló és elhelyező 

munkák . , . 6471 K. 45 f.
ír. Burkolatok . . í08 K. 70 f.
III. Vasszerkezeti munkák 618 K. 30 f.
ÍV. Ács munkák . . 26.15 K. 57 f.
V. Tetőfedő munka . 1710 K. 61 f.
VI Bádogos , . . 844 K. 12 f.
VII. Vili. IX. X Asztalos, lakatos, üve­
ge^ mázoie» munkák 2626 K. 66 f.

Együtt: 15196 K. 41 1. 
azaa Tizenötezeregyszázkilencvenöt ko­
rona 41 filler.

Ajánlat tehető minden munka 
nemre külön-külön, vagy az összes 
munkára.

J A pályázatban résztvehet minden 
kellő képesítéssel biró vállalkozó és 
iparos.

Csa cit Írásbeli zárt ajánlatok fo­
gadtatnak 4, melyekben az ajánlatba 
hozandó egységárak vagy százalék en­
gedmény boltívei és számmal tisztán 
olvashatóan kiirandók.

Pályázó köteles ajánlatában kije­
lenteni hogy a tervet költségvetést válla- 
lati felt -te eket, és a helyiviszonyokat 
entert s azo tat magára kütelezőknek- 
eivállalja.

Minden ajánlattevő köteles az 
előirányzói összeg 5°|0-át pánatpénzül 
készjH j y 11 n vagy ot adékképes értek 
papiibai a tárom házipénztárnál letenni 
8 a P'ét jegyet ajánlatához mellékelni.

Ily elé eket a városi házipénztári 
bit! i ál I «vi luous h 26-án délu 
tán 4 óláig fogad el.

A esabályszerüen bélyegzett Írásbeli 
zárt a.ai iátok f. évi július 26-án d. u. 
5 e>r i . a jKilgáimi síén bivatalboz 
I Mti - l b- .

A beérkezendő pályázatok f évi 
Julius hó 27-én d e. 10 órakor a‘város 
nagy tanács termében nyilvánosan 
bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati, vagy 
utóajánlatok, valamint kellően f, j miIt 
szerelt s kétes kifejezéseket tartalmazó 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja ma 
gátiak a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon válaszhas­
son, vagy azok mellőzézével a mun­
kák biztosítására másképen intézked­
hessél

férvköiökíleni

Minden ajánlattevő ajánlatának 
a felbontástól számított 30 napig 
kötelezettségben marad

A terv, költségvetés és válla­
lati teltételek a mérnöki hivatalban 
Simonfly-u. 2 b. szám 11. ern 13, 
(ató a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, a hol a kívánt felvilágo­
sítások is megadatnak.

Debrecen, 1904. Julius hó 11.
A városi tanács.

ÍIM
Sepsi-Sst.-GyöF0-i 

magyar gyártmány, $
I öltönyre való

S S 3.50—5 írtig.

lm József és Tsa utója cégnél,
Debrecen, Kistemplombazór.

Keleti-féje legújabb es. te kir szab- sérvleo-tS 
pni timaiÄus gtimmi- pellotával, a leglóké-letesebb 
a mega nem- bei . Hem eeuuaik, nem o koz bétié­
in ellen nyon ftet (a rendi-ivöl kittinő fekvése 

kitel feltűnni 1 minden más gyártmányt.

tjdonség Irak: Egyoldalú j Kétoldalú

kir. ^zfib. Keleti féle „Gnmmi-gérVkDtő“
KZflrxatl /tv x- V- . . . „ . A __

12 korona 24 korina

srarvi-fl rr védővel ée binonsági évvel különbem gyenge és nyomást nem 
kedveié .gymekrek kitűnő »zolpí laiotiesz, < jjrli nasznáutra melegen ajánlható

F‘ ' oi(Jplu I KétoldalúAra
SYn k< ick

10 a» j oi a. i 20 korona- 
»alódi angol acél rugőval egyszerű de igen szó- 

m . , hd és tartóé kivitelben 1 Árak 6— ®~10 koronn
UMí rycnéEztti gjérauban teljes jótállás és legjutány06tibb 

• ®6ü8tt készülnek továbbá

TKa wi temr« -v

i&l ölesén, jól, praktikusan
és modernül

tezni akar
forduljon

‘hiLfcsSSIBlER, Hunyadi-atca 21 ?eáo
Ttmpkmok, vórcsi iekőhánsk 

Jtastéiycfc, iskolák, fürdők, gyárak 
ji épületek Blb. tervezését vagy 

nedven lek,Csők mér Rt & 
lététét, betonú ozásokat vagy bál mily 
építkezési munkákat helyben vagy 

vidéken ölesen a legjobb kivitelben 
ehráJnti. Épuletekrö töriessteaes 

feMscaöDi eszközöl ki. Biztos sike 
vei előkészít a kőmives, kőfaragó 
ih ácesneetori vizsgáz», Épitő jjaro- 
«oknak előnyösen készít terveket költ

IM

V.'-. >-.4
f? (;8 Bfkezek amputáltak részére.

EC.cztk c* rgymestarlék ferdénntőttek részére.
P r,íf. ,2 ír gépek, ciomb-, léid és bokaizülét gjuladósnál st 
aSikCíi k, gy cm oi baj, vár dór vese, köldöksérv és légó has
eben 7-2 4 koronáig.

BUVlbajkötŐk, 5—11 koronáig, Gumigörosérnarisnyák, 3—15 
Koronáig, horetartók, 0.50—4 koronáig (Susp-nsor) stb.
- Legnjabb sierktzeVb

Betegfolóhcsik 2s széhk
lékbeddozók (u rokkanta* azáméra elismert leír. 

jotib miDíaég, eredeti gyári árak melle ti 
jfousftg Igen célszerű

C». és ko. sz. szagtalan hygienikus szobaür 
szék (iset) légmentesen zárható fedéllel 1

sei otprj ir-'artók. eredeti angol aloaetpapiioe, hvirienikiis ktinfín.#.,zi, • ■ . gtowlbk, inkaláló-gépek, püacaapok (katbeter.) valamin a betegápoláshoz
>al( össze a cikkek gyári raktára * betegkéey elembe* |cisxe* gyári raittára.

Icntos “oíSvfflíyí®; , első segélyhez,
előírás szerint.Chm\rr\ » Va,<Sdi francia óvBzcr-kálbDlegeseSk ere“if »árisi1 6,6ÍráS Bzerinf-Óim,íri. ‘‘» .ÄlÄTrSi'lS

hó,ysg 6—ül kororéig,

ébrét lariaimazó árjegyzéket titoktaitee melleit
1 8:d ingyen és bá rmentve

» legbiaöoeabb ée legkéayelme.ebb ^»i 
«Blegeeeég, ára ko*. 14..- ■ ‘“ÍJ*“ vw 1 uiütiive. ? ■ —

Kel éti J, „»»■«Lóílii. BudapeBt, HJoronáhereeg-n- ff
(a főkieiteiendS Ser vite-, end zárda-paletában.)

Gyér : KOapcnti városháe
í* í$> V<- ll Itf’VtPtÁSl t hirdetfsre való voatakozáseal, továbbá ezen'^hjerieűnáwT 
X t lintZtU.es . küldésével üö kor felüli keváeárlasmW - av£SL£STSo*

zaléknyi kedvezményt nyújtok.
beszág-

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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